

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Мишутинская средняя общеобразовательная школа»

Классный час

«Моя малая родина»

Классный руководитель: **Глущенко Е.В.**

2018 г.

Классный час в 3 классе

Тема: *Моя малая родина.*

Учитель. - Ребята, сегодня мы с вами еще раз поговорим о Родине. Как зовется наша родина? А что вас значит Россия? Ребята, как вы считаете, с чего начинается для каждого человека родина? (Ответы детей). А сейчас давайте вспомним, как о нашей Родине поется в песне «У моей России длинные косички». (Пение).

- На кого похожа Россия? (На маму и меня). Как вы думаете, почему? (Ответы детей).

Наша страна огромная, но у каждого человека есть и малая родина. Это то место, где он родился, где живут его родители, друзья. Для кого – то малая родина – большой город, для кого – то село, деревня. Какой населенный пункт является для вас малой родиной? (Ответы детей).

СЕРГИЕВ ПОСАД. Сергей Боков.

**Родился я под колокольный звон.
Горели солнцем купола соборов.
Меня наречь не вызывало споров
одним из самых дорогих имён.
Я честью горд, служить отчизне рад,
уму и сердцу бесконечно дорог
провинциальный, небольшой наш город —
Великий Русский Сергиев Посад!
Здесь согревают весь крещённый мир
своим дыханьем маленькие свечи.
В них вера крепче, чем в большие речи,
(язык лишь медный не стереть до дыр).
Болтун умён тогда, когда молчит.
В его глазах я патриот негодный.
Сам сластолюбец и чревоугодник,
меня берётся святости учить.
Позвольте веру мне иметь свою:
Жить и Любить — какое это счастье!
А злых людей не наделяйте властью,
чтоб не накликать страшную беду.
Мне повезло: попал я в добрый плен
и красотою окружён был с детства.
Пришла пора мне поделиться сердцем
со всеми, кто живет у древних стен.
Про эти стены знает стар и млад.
Они стоят, и это главный подвиг.
А по соседству деревянный домик —
Великий Русский Сергиев Посад!**

Давайте вспомним, что вы знаете о нашем городе.

Сергиев Посад — административный центр Сергиево-Посадского муниципального района Московской области Российской Федерации. Основан город в связи со строительством монастыря в 1340-х годах. В 1919 г. город называли Сергиев, он стал центром Сергиевского уезда В 1930 г. был переименован в Загорск в честь революционного деятеля В. М. Лубоцкого (Загорского).

23 сентября 1991 г. городу возвращено историческое название Сергиев Посад.

Одним из символов Сергиева Посада является герб.

В лазоревом поле щита серебряная зубчатая, мурованная лазурью стена с чёрными воротами с серебряными скрепами на них, из-за которых возникает серебряная башня с золотым церковным куполом, который увенчан шестиконечным Голгофским крестом. По сторонам башни расположены два золотых бердыша в столб, лезвия которых обращены вправо.

- Ребята, кто из вас может обосновать символику нашего герба?
(Ответы детей).

Герб городского поселения Сергиев Посад может воспроизводиться в двух равнодопустимых версиях:

- с вольной частью - четырехугольником, примыкающим к верхнему правому углу щита с воспроизведёнными в нем фигурами герба Московской области;
- без вольной части.

Герб может воспроизводиться в двух равнодопустимых версиях: без короны и со статусной территориальной короной. Версия герба городского поселения Сергиев Посад со статусной территориальной короной применяется после утверждения Геральдическим Советом при Президенте Российской Федерации соответствующего законодательного закрепления порядка включения в гербы муниципальных образований изображения статусных территориальных корон.

Обоснование символики:

Герб городского поселения Сергиев Посад разработан на основе исторического герба Сергиевского посада Московской губернии. Высочайше утверждённого 16 марта 1883 года (по старому стилю), описание которого гласит: "В лазоревом щите серебряная зубчатая, мурованная лазурью стена с черными, о серебряных скрепах воротами, из-за которых возникает серебряная башня с золотым церковным куполом, который увенчан шестиконечным Голгофским крестом, по сторонам башня сопровождается двумя золотыми бердышами в столб, лезвия которых обращены вправо".

Использование современным городским поселением исторического герба символизирует непрерывность истории развития городского поселения Сергиев Посад, сохранение традиций и памяти о славных деяниях наших предков.

Используемая в гербе городского поселения Сергиев Посад цветовая гамма символизирует:

- золотой цвет: символ богатства, стабильности, уважения, солнечного света и энергии;
- серебряный цвет: символ чистоты, совершенства, мира и взаимопонимания;
- синий цвет: символ чести, благородства, духовности, чистого неба и водных просторов;
- чёрный цвет: символ мудрости, скромности, вечности бытия.

А чем славен наш город?

В городе развита промышленность:

- пищевая: мясокомбинат, хлебокомбинат, несколько птицефабрик;
- производство строительных материалов.

Транспорт:

- железнодорожный и автотранспорт: железнодорожная станция Сергиев Посад и автовокзал

Через Сергиев Посад проходят маршруты поездов в Москву, Ярославль, Архангельск, Нижний Новгород, Казань. Сергиев Посад входит в Золотое кольцо России.

В нашем городе первый в России музей игрушки и единственный институт игрушки.

Но главное: Сергиев Посад – центр православия. Весь православный мир в этом году праздновал 700 лет со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского.

Вдали от шумных магистралей и дорог,
Среди полей затерян городок.
В тени деревьев прячутся дома,
А во дворах резвится детвора.
Провинциальный, тихий городок...
Мне здесь известен каждый уголок.
Из школьного окна видны дома,
А дальше парк и церкви купола.
Звон колокола над двором плывет,
Неспешной жизнью город мой живет.

Город Сергиев Посад прекрасен в любое время года. (Слайды)

Здесь детство сплело
изумрудные сети.
И нет лучше этого
места на свете.
Земля здесь, и воздух,
и солнце иные.
Песчинки, тропинки
и стены родные.
Здесь всё согревала
любовь моей мамы.
Она родила нас
на радость, на счастье.

Творческое задание. Ребята, а сейчас я попрошу вас нарисовать то место, которое вам нравится больше всего в нашем городе. Расскажите, где бы вам хотелось побывать в каникулы? Почему?

Анализ работ.

Ребята, каждый населенный пункт нашей необъятной Родины в первую очередь славен своими людьми. О каких известных людях нашего города вы можете рассказать? (Ответы детей).

А что вы можете сделать для процветания города? (Ответы детей).

Ребята, я бы хотела обратить ваше внимание на следующие слова:

Мы бы нищими стали, пожалуй,
Если б не были слиты душой
С той единственной родиной малой,
Где начало отчизны большой!

Как вы понимаете это четверостишие? (Ответы детей).

Слушание «Гимна Сергиева Посада».

Ребята, у каждого из вас своя дорога в жизни. Но пусть в вашем сердце живет любовь к родному краю, городу и улице, на которой вы жили, к отчужденному дому, к своей малой родине. И если каждый человек пронесет эту любовь на протяжении своей жизни, насколько богаче, прекраснее станет наша страна. Мы с вами граждане великой страны и должны об этом помнить. И в этом году на классных часах и во внеурочной деятельности будем более подробно изучать историю нашего города и села Мишутино.